
Referat af bestyrelsesmøde (Teams) i Hyllingeriis Kystbeskyttelseslag den 7. 
november 2024, kl. 16 
 
Deltagere: Nick (ND – 43), Bettina (BR – 59), Niels (NH – 105), Mogens (MC – 250), 
og Hanne (HR – 129(ref.)). Tillige Sigurd (SGF)) og Pi (PSH), Frederikssund 
Kommune.  

 
Dagsorden: 
  
 

1. Kommende møder 
2. Status på projektet i forhold til tidsplan 
3. Økonomi 
4. Nyt om ekspropriation 
5. Eventuelt 

 
 
Ad. 1. Kommende møder: 
 
Der blev aftalt følgende møder: 
 
17/11 2024, kl. 13, på Teams – Gn.gang. udkast til afregning fra kommunen 
18/11 2024, kl. 10, i Slangerup 
16/12 2024, kl. 15, hos Mogens (250)  
22/1 2025, ca. kl. 11:30 (efter byggemøde), hos Mogens (250) 
 
Ad. 2. Status på projektet i forhold til tidsplan mv.: 
 
NH oplyste, at der arbejdes på fuld styrke med kystbeskyttelsen. Man er måske 1 – 
2 uger bagud for planen. Der verserer tvist med CG Jensen om baggrunden for 
forsinkelse. Krav foreløbig afvist, da entreprenør skulle levere jord. Krav til jord har 
været drøftet, herunder hvem som havde ansvar for kontrol. Jord kommer nu fra 
Albertslund/Amager og er godkendt. Overskudsjord kan placeres på vanlig plads 
på fællesareal ved stamvej 2.  
 
Udledningstilladelse i forhold til grundvandssænkning er givet og arbejdet 
iværksat. Afgørelsen kan påklages, men vi vurderer sandsynligheden for klage lille , 
da ingen andre tilladelser er blevet påklaget.  
Der er ikke flere tilladelser, som afventer kommunens stillingtagen.  
 
Der er pt. ikke gjort arkæologiske fund, som kan forsinke processen. Der er god 
kontakt mellem Roskilde Museum og CG Jensen.  
 
Xylem er gået i gang med at udarbejde pumperne. Kontrakten er endnu ikke 
underskrevet, da vi har foreslået alternativ til krav om bankgaranti. Xylem 
anvender en mindre pumpe, så tilslutningsafgift til el-nettet vil være formentlig 
være billigere. Niras har kontakten til firmaet, som skal sikre den ekstra el til 



området. Der vil i tilknytning til byggemøde være et koordinerende møde mellem 
Xylem og CG Jensen. 
 
Ad. 3. Økonomi: 
 
Der var forud for mødet udsendt oversigter over økonomien i projektet.  
 
Det blev aftalt, at MC og NH gennemgår fakturaerne i forhold til tilbud, og at vi 
drøfter eventuelle tiltag.  
 
Kommunen har udarbejdet udkast til slutafregning overfor HK. Afregningen sendes 
i høring med bemærkning, at den gerne skal kunne godkendes politisk i december 
2024.  
 
Aftalt særskilt møde den 17/11 2024, når vi har haft lejlighed til at gennemgå 
materialet og de medsendte bilag.  
 
HR rejste spørgsmål, om alle udgifter frem til kystbeskyttelsens færdiggørelse skal 
betragtes som etableringsomkostninger, sådan at der for perioden frem til 
færdiggørelsen af projektet, og omlægning af lånet skal udarbejdes et projekt-
regnskab, som bl.a. kan afleveres til Kystbeskyttelsespuljen. Efter færdiggørelsen 
vil der så kunne laves almindeligt årsregnskab efter vedtægterne. Pi/Sigurd 
undersøger og vender tilbage. 

 
Ad. 4. Nyt om ekspropriation: 
 
Kommunen har fået oplyst, at der kan gå op til et år, inden afgørelsen fra 
Taksationskommissionen kommer. Kommunen afregner derfor de foreløbigt 
udlagte beløb, og vender tilbage, når de sidste sager er afsluttet.  

 
Ad. 5. Eventuelt: 
 
Tak til ND for at holde hjemmesiden opdateret og tak til NH/MC for et 
kæmpearbejde med at deltage i byggemøder og følge op på store og små tekniske 
spørgsmål. 
 
Bonusoplysning: Der er indgået aftale om revision med BDO, som vi prøver at få et 
intro-møde med. 


